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CONSEIL RÉGIONAL DE L’AGESSS 
RÉGION DE L’OUTAOUAIS - 07  

 
 
 
Compte-rendu de réunion 
Mardi 25 novembre 2009 à 18 :00 heures 
Pavillon du Parc – secteur Hull 
 
 
Étaient présents:  

 
1. Josée Bergeron 
2. Yves Béthencourt 
3. Hélène Simard 
4. Diane Boulanger 
5. Chantal Dufresne 
6. Denis Gendron 
7. Nathalie Tremblay 
8. Jocelyne Duplessis 

9. François Beauséjour 
10. Jean-Guy Mathieu 
11. Ginette Piché 
12. Pascal Blackburn 
13. Pauline Fortin 
14. Jean Moffat 
15. Josée Sanscartier 
16. Hélène St-Pierre (invitée) 

 
 
1. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

 
François souhaite la bienvenue à tous. Avant de débuter la rencontre, un tour de 
table est fait afin que chacune des personnes puisse se présenter. 
 
L’ordre du jour est adopté avec un correctif dans la numérotation des sujets et 
l’ajout d’un varia au point 10 dont les points suivants sont ajoutés :  
 

10-1 : Journal CSSSG 
10.2 : Politique locale de gestion 
10.3 : A H1N1 

 
Proposé par  : Denis Gendron 
Secondé par : Ginette Piché 
Adopté à l’unanimité 
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2. Lecture et adoption du compte-rendu du 22 juin 2009 
 

Les membres du conseil régional ont eu l’occasion de prendre connaissance du 
compte-rendu avant la rencontre.  Le compte-rendu est conforme à la rencontre.  

 

L‘adoption du compte-rendu est proposé. 

Proposé par  : Yves Béthencourt                                                                 
Secondé par :  Jean-Guy Mathieu                                  
Adopté à l’unanimité 

 
3. Suivi du dernier compte-rendu 
 

 Aucun point, les sujets reviennent à l’ordre du jour de la présente rencontre. 
 

 
4. Rapport du délégué provincial (C.A du  20-11-2009) 
 

Le délégué provincial présente son rapport aux membres du conseil régional et 
en explique les principaux points.  (réf. document « Rapport du délégué provincial » remis à la 
rencontre régionale). 
 
Les points suivants sont abordés dans le rapport: 

 Correspondance 
 Finance 

o États financiers  
o Programme informatique Dynamic 

 Conditions de travail  
o Travaux du comité avec le ministère 
o Rapport annuel de gestion du ministère 
o Circulaire concernant les cadres retraités qui reviennent au travail 
o Rémunération des cadres en lien avec la pandémie A H1N1 

 Fonction-type 
o Suivi du comité de modernisation du système de classification des 

postes cadres 
 Équité salariale 

o Suivi du dossier & échéancier 
o Correctif suite à la formation sur l’équité durant la dernière AGA 
o Lettre aux retraités 

 Développement professionnel: 
o Comité national de développement du personnel d’encadrement 

 
 

 Assurance & retraite  
o RRPE  + suivis des rendements 
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 Prix d’excellence 
 Permanence 

o Membership 
o Bâtisse de la permanence 
o Firme multi-réso 
o Profil, statut, politique et règlements 

 Formation associative de 2009 à Gatineau 
 Partenariat 

o Le point 
o La Personnelle 

 AGA de 2011 et Congrès 2012  
 Comité des retraités 

 
Le rapport du délégué provincial sera envoyé par internet aux délégués 
régionaux dans les jours qui suivent la rencontre régionale.  Les délégués sont 
invités à faire le suivi auprès de leurs membres, à transmettre l’information 
reçue  lors du conseil régional et à fournir une copie des documents remis au 
Conseil régional, si un de leurs membres de section le souhaite. 

 
 
5. Rapport du trésorier régional 

 
Le trésorier régional présente son rapport financier pour la période du 1er 
janvier 2009 au 30 octobre 2009.  Nous avons actuellement en caisse la somme 
de 13,059.71 $  .  Jean-Guy mentionne que ceux qui le désirent, il est possible de 
recevoir une copie des états financiers de la région.  Les intéressés n’ont qu’à le 
contacter. 
 
 

6. Recrutement de nouveaux membres 
 

François fait un rappel du blitz de recrutement qui est en cours.  La personne qui 
parraine ou marraine un nouveau membre à l’Agesss et qui en informe la 
permanence, se rend éligible au tirage d’un crédit voyage en mars 2010. 
 
Dans un autre ordre d’idée, il est souligné la préoccupation envers les sections 
plus éloignées de notre région qui ne sont pas présentes aux rencontres 
régionales.  L’idée de visioconférence est entre autre amenée. 
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7. Retour sur l’assemblée générale annuelle 2009 et la formation associative 
tenue à Gatineau 
 
Madame Hélène St-Pierre qui est conseillère en communication à la permanence 
est venue rencontrer les membres du Conseil régional suite à la formation 
associative et l’assemblée générale annuelle qui a eu lieu en octobre dernier à 
Gatineau.  Elle profite de l’occasion pour remercier plus particulièrement ceux et 
celles qui ont collaboré à l’organisation de ces activités.   
 
Madame St-Pierre remet une copie du rapport d’évaluation et présente les 
résultats qui proviennent des fiches d’évaluation des participants.  Les résultats 
sont très positifs et il ne fait pas de doute que la soirée au musée de la guerre 
restera un moment fort. Des commentaires sont recueillis afin d’améliorer dans 
les années futures, une telle activité. (réf. document remis à la rencontre régionale). 
 
François Beauséjour profite de l’occasion pour souligner que la région de 
l’Outaouais a su une fois de plus, démontrer sa capacité à recevoir une activité 
d’envergure provinciale.  Il souhaite remercier les gens qui ont travaillé à la 
réussite de cette activité provinciale mais aussi, Hélène St-Pierre et les 
membres de la permanence qui ont aussi permis de faire de cette activité, une 
grande réussite. 
 
Hélène informe que le prochain congrès se tiendra à Montréal au « Reine 
Élisabeth » les 28-29 et 30 octobre 2010.  Il est à souligner qu’il s’agira du 40ème 
anniversaire de l’Association que le congrès permettra de commémorer cet 
événement. 
 
L’idée d’organiser le congrès de l’Association en 2014 est abordée par les 
membres du conseil régional.  Il est convenu qu’une discussion pourra être faite 
à ce sujet lors d’un conseil régional ultérieur. 
 
 

8. Comité régional de développement 
 

François invitera Carole Ross lors de la prochaine rencontre régionale afin de 
faire le point sur les travaux régionaux de développement et les orientations 
prises au niveau de la région.   
 

  
9. Comité des retraités 
 

Hélène Simard qui est la représentante des retraités de l’Outaouais au comité 
provincial de l’Agesss, nous fait part des activités en lien avec celui-ci. Elle 
présente aux membres du régional, le compte-rendu du comité qui a eu lieu le 1er 
octobre dernier.  (réf. document remis à la rencontre régionale). 
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10. Varia 

 
10.1 Journal CSSSG 

 
Diane Boulanger mentionne qu’un bulletin d’information en provenance de 
son établissement et préparé par des cadres du CSSSG est maintenant 
disponible sur la page régionale du site Web de l’Agesss. Cette belle 
réalisation mérite d’être souligné et reçoit les félicitations des 
membres du conseil régional. 
  

10.2 Politique locale de gestion 
 
Le sujet touchant les politiques locales de gestion est abordé en terme 
de discussion.  Des échanges et plusieurs commentaires sont amenés à 
l’effet que : 

o il y a beaucoup de disparités et des écarts entre les 
établissements en ce qui a trait aux diverses politiques locales ; 

o que l’on connaît peu ce que contient les autres politiques locales de 
gestion tant au niveau de la région que de la province ; 

o  qu’il y aurait un meilleur pouvoir de négociation avec les directions 
d’établissement s’il y avait une plus grande similitude dans les 
politiques locales des autres établissements de la région et si cela 
était connu ; 

 
Suite aux discussions, il ressort un intérêt pour qu’une rencontre 
régionale puisse se tenir spécifiquement sur le sujet des politiques 
locales de gestion.  Cette rencontre pourrait avoir lieu possiblement 
en février prochain.  François verra à consulter les gens pour 
l’organisation et les disponibilités d’une telle rencontre.  
 
Il est mentionné que les besoins exprimés par les membres du régional 
sur le sujet ont aussi été mentionnés au niveau provincial.  Ces mêmes 
besoins sont partagés par des membres de d’autres régions et sont 
aussi très semblables.   Sujet à suivre au niveau régional. 
 
D’autre part, le sujet des politiques locales de gestion a suscité une 
vive discussion en ce qui a trait aux conditions de travail des cadres.  
Les membres sont très préoccupés par la lenteur à laquelle avance ce 
dossier au plan provincial.   
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Les commentaires sont aussi à l’effet que les conditions d’exercice 
des cadres sont intimement liées avec la rétention des cadres mais 
encore davantage pour l’attraction de la relève cadre.  À cet effet, 
les membres du régional presse le président régional de l’Outaouais à 
relancer notre Association  provinciale et son président afin de lui 
partager le point de vue de la région à ce sujet. 
 
Il est proposée qu’une lettre soit transmise à monsieur François Jean, 
PDG de l’Association afin de lui partager le point de vue régional en ce 
qui a trait au dossier des conditions de travail des cadres et de la 
lenteur du ministère dans l’évolution de ce dossier. 
 
Proposé par : Pauline Fortin 
Secondé par : Ginette Piché 
Adopté à l’unanimité. 
 
 

10.3 A H1N1 
 

Un tour de table est fait sur la situation dans les divers établissements 
de la région en lien avec la pandémie et concernant la situation des 
cadres.  François invite les délégués à le tenir informer de la situation 
car il devra informer le président provincial de l’association afin que 
celui-ci puisse effectuer les suivis si requis.   
 
Aussi, en lien avec la lettre du sous ministre et portant sur la 
rémunération des cadres pendant la pandémie, le président régional 
souhaite aussi être informé de son application afin qu’il puisse dresser 
un portrait de la situation de la région dans un peu plus de 2 semaines. 
 
Une relance par courriel sera faite auprès des délégués dans une 
dizaine de jours. 

 
 

11. Repas de la nouvelle année 
 
Comme à chaque année, se tiendra un souper pour les délégués régionaux et 
ceux l’ayant été en cours d’année.  François invite les gens à lui faire 3 
suggestions.  Le souper aurait lieu le mercredi 20 janvier 2010 à 18 :00 heures.  
Les restaurants suivants sont proposés :  Marcus (côté italien), Chez JY et Les 
fougères.  Une invitation sera envoyée ultérieurement. 
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12. Date et lieu de la prochaine rencontre 
 

La prochaine rencontre régionale se tiendra le 9 février 2010 à 18 :00 heures 
aux Centres jeunesses de l’Outaouais. Des précisions sur l’endroit seront mises 
sur le prochain avis de convocation. 
  
 

13. Levée de l’assemblée 
 

La levée de l’assemblée est proposée. 
 

Proposé par : Jean-Guy Mathieu 
Secondé par : Marjolaine Brault 
Adopté à l’unanimité. 

 
 
Levée de l’assemblée a 21 :45 heures. 
 
 
François Beauséjour 
2009-11-25 
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